

周光召同志遗体在京火化

习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别

周光召同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对周光召同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京8月23日电 中国共产党的优秀党员,忠诚的共产主义战士,杰出的科学家,中国科学院资深院士,中国科学院原院长、党组书记,中国科学技术协会名誉主席、原主席,第九届全国人民代表大会常务委员会副委员长周光召同志的遗体,23日在北京八宝山革命公墓火化。

周光召同志因病于2024年8月17日22时55分在北京逝世,享年95岁。

周光召同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对周光召同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

23日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念周光召同志”,横幅下方是周光召同志的遗像。周光召同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许,习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,在哀乐声中缓步来到周光召同志的遗体前肃立默哀,向周光召同志的遗体三鞠躬,并与周光召同志亲属一一握手,表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,周光召同志生前友好和家乡代表也前往送别。

截至2023年底,累计建设各类保障性住房和棚改安置住房6400多套



如何理解完善义务教育优质均衡推进机制

新华社北京8月23日电 《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出:“完善义务教育优质均衡推进机制”。这一部署对于进一步促进教育公平、建设高质量教育体系、提升人力资源开发水平和国家竞争力具有重要意义。可以从以下3个方面加深理解。

第一,完善义务教育优质均衡推进机制,是促进教育发展成果更多更公平惠及全体人民的必然要求。义务教育是国家统一实施的所有适龄儿童、少年必须接受的教育,是国家必须予以保障的公益性事业。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视义务教育,立足确保党的事业后继有人、夯实人才培养基础,办好人民满意的教育,全面谋划义务教育工作,促进义务教育均衡发展,推动我国义务教育取得新的历史性成就,建成世界最大规模的义务教育体系,义务教育普及程度达到世界高收入国家平均水平,全国2895个县级行政单位全部实现县域义务教育基本均衡发展,成为一个新的里程碑。2023年,全国小学净入学率保持在99.9%以上,义务教育巩固率达到95.7%,进城务工人员随迁子女在公办学校就读和享受政府购买学位服务的比例超过95%。随着经济社会发展,教育内外部形势发生了深刻变化。从人民群众的诉求看,在“有学上”的问题得到解决后,对“上好学”的愿望更加强烈,对教育公平和质量有了更高期待。习近平总书记在党的二十大报告中明确提出,加快义务教育优质均衡发展和城乡一体化。只有完善义务教育优质均衡推进机制,加快义务教育优质均衡发展,才能让学生不分城乡、不分地域都能享有优质教育机会,更好促进教育公平、办好人民满意的教育。

第二,完善义务教育优质均衡推进机制,是全面提升人力资源开发水平,强化现代化建设人才支撑的重要举措。党的二十大对教育、科技、人才进行统筹安排、一体

包银高铁乌海黄河特大桥建设忙



认领公告

菏泽市郓城县武安镇飞集村村民范先景,于2011年7月16日在北京市大兴区旧宫镇中学附近拾到一名女婴(现名:范珍彤),请该女婴的生亲父母或其他监护人持有效证件与菏泽市郓城县武安镇飞集村村民范先景联系。

联系电话:15010510038

2024年8月23日

这是8月23日拍摄的包银高铁乌海黄河特大桥建设现场(无人机照片)。

连日来,在包银高铁乌海黄河特大桥建设现场,工人们抓紧施工,确保工程建设进度。

该工程位于内蒙古乌海市与宁夏石嘴山市交界处,是包银高铁重点控制性工程之一。包银高铁是我国“八纵八横”高速铁路网京兰通道的重要组成部分,设计时速250公里,计划2025年建成通车。

新华社记者 李志鹏 摄

新华社天津8月23日

日电(记者 周润健)今年长达40天的“三伏”终于要结束了。8月24日正式出伏,伏天过后,暑热逐渐消退,天气开始转凉,正所谓“新凉直万金”。

“三伏”是初伏、中伏、末伏的统称。历史学者、天津社会科学院研究员罗澍伟介绍,初伏和末伏都是10天,中伏有时是10天,有时是20天,这与我国古老的“干支纪日”有关。如果夏至与立秋之间只有4个庚日,中伏就是10天;若有5个庚日,中伏便是20天。今年在夏至与立秋之间有5个庚日,所以“三伏”是40天,从7月15日至8月23日。

由于立秋后的第一个庚日开始进入末

网号、网证热点六问

——详解《国家网络身份认证公共服务管理办法(征求意见稿)》

问题四:如何保障个人基于自愿原则使用网号、网证?

征求意见稿规定,持有有效法定身份证件的自然人,可自愿向公共服务平台申领网号、网证;鼓励有关主管部门、重点行业按照自愿原则推广应用网号、网证;鼓励互联网平台按照自愿原则接入公共服务。

于锐表示,特别是反电信网络诈骗法等上位法规定,国家推进网络身份认证公共服务建设,支持个人、企业自愿使用。对存在涉诈异常的卡、号,电信业务经营者、互联网服务提供者等“可以”而不是“应当”通过国家网络身份认证公共服务对用户身份重新进行核验。这充分体现了用户自愿使用网号、网证的原则。

在用户注销网号、网证时,相关个人信息将全部删除。而且,对上述个人信息,国家投入强大的技术力量保证信息安全。

问题三:

国家网络身份认证公共服务能给用户带来哪些便利?

李新友表示,与其他身份认证服务相比,国家网络身份认证公共服务具有很大的便利性,使用智能手机即可证明身份,方便人民群众在数字化、网络化、智能化条件下真实身份信息。

比如,

网上购买门票时,通常需要输入姓名、身份证件号码等信息,比较繁琐,如果

依托国家网络身份认证公共服务,经点击跳转即可完成认证。

此外,

国家网络身份认证公共服务还可跨应用、跨平台使用,有效减少记忆各种网站和互联网平台账户、口令的负担。

在一些需要出示身份证件进入场馆的场

景中,参观者可以使用国家网络身份认证

App快速通行,在一定程度上减轻了携带实体身份证件的负担,也避免了一些个人身份信息泄露等安全风险。

于锐介绍,用户接受或者退出国家网络身份认证服务,完全基于用户自愿。从App操作层面,国家网络身份认证App自愿下载、申领,并不会强制或强迫用户使用。

从推广应用层面,互联网企业、接入单位也是自愿使用,可将公共服务作为可选项而非唯一项,保留现有其他方式。

问题五:

国家网络身份认证公共服务有何法律依据?

于锐介绍,国家网络身份认证公共服务在网络安全法、个人信息保护法、反电信

网络安全法第二十四条提出“国家实施网络可信身份战略”,明确了网络可信身份的概念。

个人信息保护法第六十二条规定“支持研究开发和推广应用安全、方便的电子身

份识别技术,推进网络身份认证公共服务建设”,明确在国家层面建设网络身份认证公

共服务。

反电信网络诈骗法第三十条规定,“国家推进网络身份认证公共服务建设,支持个人、企业自愿使用,电信业务经营者、银行业金融机构、非银行支付机构、互联网服务提供者对存在涉诈异常的电话卡、银行账户、支付账户、互联网账号,可以通过国家网

户、支付认证公共服务对用户身份重新进行核验”,明确了国家网络身份认证公共服务在打击电信网络诈骗中的地位。

根据上述法律,公安部、国家网信办会同有关部门组织建设了国家网络身份认证公共服务平台,并在相关领域开展了试点应用。同时,为了规范公共服务的运营管理,进一步保护用户的个人信息权益,研究制定部门规章——国家网络身份认证公共服务管理办法。

问题六:

国家网络身份认证公共服务将对数字经济产生怎样的影响?

数据要素是发展数字经济的关键和核心,激活数据要素、实现数据要素流动的前提是明确数据权属,其基础便是个人身份的确认。李新友表示,基于国家网络身份认证公共服务,个人可实现对数据的有效确权和授权,进而形成并固化自身数据资产,以此促进数据要素的有序流动和增值,助力数字经济发展。

数字经济时代,信任是基石。李新友认为,国家网络身份认证公共服务为网络交易、在线服务等提供了更加可靠的身份验证手段,减少了因身份冒用带来的经济损失,通过提高网络诚信水平改善营商环境。同时,由国家提供身份认证服务,为企业降本增效,促使其把更多精力投入到提高产品服务质量、提升用户体验感中,推动互联网产业和数字经济持续健康发展。

李新友表示,将构建可信数字身份体系作为发展数字经济的重要措施,这是当前世界各国的通行做法。欧盟的eID、新加坡的SingPass、印度的Aadhaar已形成具有自身特色的可信数字身份体系,其经验做法值得我们学习借鉴。新华社北京8月23日电

促住房城乡建设事业高质量发展 努力让全体人民住有所居

——住房城乡建设部负责人回应热点问题

立“人、房、地、钱”要素联动新机制。

住房城乡建设部副部长董建国说,住房城乡建设部将和有关部门密切配合,在总结前一段相关试点实践的同时,进一步加强顶层设计,牢牢抓住让人民群众安居宜居这个基点,加快改革完善商品房销售以及土地、金融、财税等基础性制度,以改革促制度创新、以改革促新模式构建、以改革促产业发展,努力促进房地产高质量发展。

促进房地产市场平稳健康发展

房地产市场形势备受关注。住房城乡建设部部长倪虹表示,当前,房地产市场供求关系发生重大变化,市场仍处在调整期,随着各项政策的实施,市场出现了积极变化。从我国城镇化进程看,从人民群众对好房子的新期待看,房地产市场还有很大潜力和空间。要坚定信心,因城施策,狠抓落实,促进房地产市场平稳健康发展。

加快构建房地产发展新模式,是防范化解房地产风险、实现房地产高质量发展的治本之策。倪虹表示,构建房地产发展新

新模式,概括为四个方面:一是在理念上,

深刻领会“房子是用来住的、不是用来炒的”定位,建设适应人民群众新期待的好房子。二是在体系上,以政府为主满足刚性住房需求,以市场为主满足多样化改善性住房需求。三是在制度上,改革完善房地产开发、交易和使用制度,为房地产转型发展夯实制度基础。四是在要素配置上,建

以需定建、以需定购,因地制宜编制保障性住房五年规划和年度计划。

在制度完善方面,住房城乡建设部正在指导各地,根据国家顶层设计,结合本地实际,坚持尽力而为、量力而行,抓紧出台具体的实施意见、管理办法和配套政策,进一步细化完善保障对象、保障方式、保障标准、分配管理等具体要求。

董建国表示,对列入今年计划建设的项目,要落实好财税、土地、金融等支持政

策,加快项目开工、建设进度,加强工程质

量安全监管,尽早开展配租、配售。要加

强项目的谋划和储备,做好明后年项目的前期工作,形成“实施一批、储备一批、谋划一批”的项目滚动推进机制。同时,结合当地房地产业市场情况,积极推进收购已建成的存量商品房用作保障性住房工作,推动条件成熟的项目加快完成收购,及时配租、配售。

此外,还要抓“好房子”样板。目前,各地已确定一批保障性住房示范项目,按照“绿色、低碳、智能、安全”的要求开展“好房子”建设,不断提升保障性住房品质。

打造宜居、韧性、智慧城市

实施城市更新行动是转变城市发展方式、实现高质量发展的重要举措。住房城乡建设部副部长秦海翔表示,要系统推进



8月23日拍摄的“渔机1号”深海养殖综合试验平台(无人机照片)。

近日,由中国水产科学研究院渔业机械仪器研究所与荣成市携手打造的“渔机1号”深海养殖综合试验平台在山东省荣成市北部海域成功布放并投入运营。

据了解,“渔机1号”平台作为全国首座集深远海养殖新品种开发、工业化养殖模式研究及试验观测等多功能于一体的封闭式舱养系统综合试验平台,设有4个大型及20个小型封闭式试验舱,养殖水体达5000立方米,能够满足多样化的深远海养殖实验需求。

新华社发(李信君 摄)

西藏自治区政府原副主席王勇决定依法对

窗户一清肃……“残暑扇中尽,新凉枕上归。微云起平远,空碧碧上朝曦……”,生动形象地表达了出伏后炎热潮湿消散的喜悦之情,遣词造句,令人拍案叫绝。

“伏饺子二伏面,三伏烙饼摊鸡蛋”,“三伏”期间的饮食,民间早有安排。那么,出伏后吃点什么好呢?

“出伏后,由热转凉,天气干燥,饮食调理莫要忽视。”罗澍伟结合民间传统和养生专家的建议说,应及时补充人体所需蛋白质,如鸡、鸭、鱼等,选食滋阴润燥、和胃健脾的银耳、雪梨、莲藕、百合、蜂蜜等,多食时令果蔬中营养丰富的茄子、薯类、海带及干果,少吃油炸、生冷、辛辣、烧烤等刺激性食品。

24日出伏:三伏热浪走,初秋气象新

伏,所以就有了“秋后还有一伏”之说,而在

这期间,天气依然炎热,民间俗称为“秋老虎(像老虎一样发威)”或“秋傻子(可以把人热傻了)”。

罗澍伟表示,在广大的北方地区,出伏往往和凉爽连在一起。“三伏”的“上蒸下煮”从此结束,空气中的湿度很快降低,人们逐渐不再感到闷热。至于东南沿海地区,类似“秋老虎”的持续高温往往出现在

末伏之后,因此即便已出伏,也还会热上一

段时间。

对于出伏、出伏的气温变化,人们一直十分关注,古有“三伏适已过,骄阳化为霖”“三伏光阴过,初秋宇宙新”“江行逢出伏,枫叶早知秋”的咏叹。

其中,以北宋大文学家张耒在出伏之日见凉意直至一口气写出的“出伏后风雨顿凉有感三首”最为精彩:“秋风振秋晓,万境一凄清。幽草虫声响,高叶露华凝……”

“三伏如汤釜,煮熟理亦足。西风半夜雨,

2024年8月23日